



尽享喜悦 瓜果飘香“说”丰年

2023年中国农民丰收节青岛主会场活动在城阳举办



丰富的青岛农产品展示让参观者流连忘返。高静文 摄

本报9月24日讯 9月23日上午,城阳区惜福镇青峰村初心广场锣鼓喧天,以“庆丰收 促和美”为主题的2023年中国农民丰收节青岛市主会场活动在这里举行。让优秀农民代表登台受表彰,让农民成为欢庆自己节日的主角,成为本次中国农民丰收节庆祝活动的亮点。

今年的中国农民丰收节,青岛以“庆丰收 促和美”为主题,自9月初到10月底,用为期两个月的时

间,组织开展37项系列庆祝活动,聚焦农耕农趣农味、农风农乐农情,坚持让农民登台唱主角,唱在农村、唱在田野,唱出丰收、唱出喜悦。崂山区举办乡村振兴巾帼特色产业链条集群推介暨崂山区“一村一品我代言”巾帼直播达人赛,即墨区组织2023年农民丰收节暨鳌山卫街道“茶芋文化节”,西海岸新区举办2023第四届岛耳河螃蟹节及第二届葡萄采摘节,胶州市举办“和美里岔”庆丰收摄影比赛和乡村好青年培训班。平度市开展大泽山葡萄节、农恩杯第九届西红柿文化节、秋月梨采摘节、美丽崔家集摄影展等系列活动,展示平度市名特优新农特产品及农耕文化。莱西市立足乡村

美景美食资源,聚焦农风农乐农情,开展农民丰收节庆祝、水集葡萄采摘节、日庄秋梨采摘节、院上大集等活动,农民群众在秀丰收、赛丰收中体味丰收喜悦。

开幕式上,青岛市职业农民正高级职称获得者代表、青岛市优秀乡镇农业技术人才代表、全国农业系统劳动模范获得者先后上台领取证书,全国人大代表、城阳区曹村草莓专业合作社理事长王倩上台发言。请优秀农民代表登台受表彰,突出农民主体

地位,以实际行动礼赞农民、尊重劳动。活动还聘请奥运冠军陈梦为青岛市农民丰收节“公益形象大使”和“青岛农产品推荐官”,通过视频致辞推介青岛农产品。陈梦表示,与家乡父老一起庆丰收话丰收,能为家乡助力,贡献自己的一份力量,是责任所在。

为发挥丰收节庆效应,现场还组织了观摩品牌农产品线上线下展销会、农业科普大集。品牌农产品线上线下展销会,线下设置品牌农产品展区、非遗文化、青岛手造和协作帮扶地区农特产品展区106个展台,百余家企业参展,透红的苹果、翠绿的芹菜、籽粒饱满的大花生、红灯笼似的西红柿、甘甜的葡萄、晶莹欲滴的橄榄油……210余种产自青岛各区市以及协作帮扶地的名特优新农产品、绿色食品、省级以上农业产业化龙头企业产品纷纷亮相,让围观民众品鉴美味应接不暇。青岛市农民直播带货技能竞赛获奖选手更是现场直播带货,助力农产品拓销路促增收。

农业科普大集现场,市农技推广中心、市农产品质量安全中心、市畜牧工作站和市动物疫控中心等12家单位,通过图文实物展示、现场演示互动、产品品鉴体验等方式,展示农业生产、农产品质量安全监管以及畜牧业主推技术,发放涵盖农业新政策、新装备、新技术、新项目等资料,推广展示无抗养殖模式、智能环境监测、农产品产地环境快速检测等设备,吸引与会农民群众驻足观看、现场咨询。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文 通讯员 李雪童 冯志)

农产品展销 助力新区特色农产品“出圈”

青岛西海岸新区2023年中国农民丰收节暨泊里镇非遗文化艺术节举行



青岛西海岸新区2023年中国农民丰收节暨泊里镇非遗文化艺术节举行。

本报9月24日讯 9月23日,青岛西海岸新区2023年中国农民丰收节暨泊里镇非遗文化艺术节在

泊里镇举行。本次活动以“庆丰收 享欢乐 绘美景 促和美”为主题,以乡风民俗表演、农产品展销、农趣体验等形式全景展示新区乡村振兴丰硕成果,展现新时代“三农”新面貌,进一步助力新区农特产品品牌打造与效益提升,传递丰收节日的喜悦。

开幕式上,来自新区的优秀农业企业及农户代表对泊里种业、海青茶叶、宝山蓝莓等农业品牌以及大龙网电商项目展开推介,进一步扩大新区本土农产品公共区域品牌的知名度和影响力。未来,新区将充分利用公益推荐官等媒体优势资源持续不断推介新区农产品品牌,助力新区特色农产品“出圈”。本次丰收节举行了泊里镇“舌尖上的邻里情”农民厨艺大赛、泊里镇非遗体验活动——自媒体采风、泊里

文化展等活动,切切实实把丰收节办到农民心坎上,助力农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

一直以来,新区始终将“三农”工作摆在突出位置,因地制宜培育壮大特色产业,深化农业农村改革,推动城乡融合发展,在打造乡村振兴齐鲁样板先行区上走在前、开新局。新区先后布局打造了13个乡村振兴示范片区,建成110平方公里的乡村振兴齐鲁样板先行区和12个乡村产业振兴集聚区,累计引进332个项目,完成投资288亿元;聚焦“人地房钱”四要素,深化“党组织+专业合作社+强村共富公司”模式,积极探索“三社一司”农村集成改革经验,人民群众的幸福感、获得感不断增强。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)

直播带货 平度好“丰”景邀您来品尝

2023年中国农民丰收节平度主会场活动在大泽山镇举行



村民正在修剪葡萄。

本报9月24日讯 23日上午,2023年中国农民丰收节平度主会场活动在平度市大泽山镇“印象大泽”广场举行。据悉,平度市主会场活动是第37届大泽山葡萄节期间,又一场以农民为主角、以丰收为主题

的大型农业盛会,当地众多农民群众参与文艺演出、农产品展销、优秀农品表彰等庆祝活动,同庆丰收、共尝硕果,同享喜悦、共迎未来。

伴随着优美的旋律响起,开场歌舞《美丽心情》拉开活动的序幕,诗歌朗诵、歌曲联唱、戏曲联唱等一个个精彩节目轮番上演,展现了广大农民群众丰收的喜悦,引得现场阵阵掌声。开幕式上,还为平度授牌“国家现代农业产业园”,为沙北头盆栽韭菜、白沙河草莓、仁兆蒜薹等“全国名特优新农产品”目录的获得者颁发证书,农民正高级农艺师王伦世作为农民代表发言。

除了精彩的节目,开幕式现场还设置了农产品展销区。红润的苹果、青翠的芹菜、甘甜的葡萄、香气扑鼻的烤鸡……展区内50余家企业通过电商直播带货等方式集中展示平度市地标农产品、名特优新农产品和地方特色美食。

作为青岛市乡村振兴主战场之一,平度市坚定

扛牢农业大县的责任担当,聚力打造乡村振兴示范区,着力推动了农业提质增效、农村文明进步、农民增收致富,成功入选“全国乡村振兴百强县”、国家城乡融合发展试验区、国家首批农业现代化示范区和国家现代农业产业园。

近年来,平度市粮食种植面积一直稳定在280万亩、产量29亿斤,约占青岛市粮食总产量的一半。已连续10年蝉联全省产粮大县“冠军”,连续11年获评“全国超级产粮大县”称号。粮食丰产的背后,是平度市持续抓牢种子这一农业“芯片”的努力。通过大力推动科企合作、院企合作,平度建成了全省首家小麦育种院士专家工作站、首个县级种质资源长期库,累计培育出10个优质小麦新品种,其中,青丰1号小麦作为青岛首个农作物品种搭乘神舟七号进行太空育种,从根源上强化了小麦丰产的“基因”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员袁嘉利 张文杰)